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 مبادئ المجموعات 

 تحديدا تاما والمحددة المعروفةتجمع من الاشياء  هي ←: المجموعة (1

  . العربية( مجموعه الحروف 1   مثل : 

 أسماء الدول العربية( مجموعه 2          

  .……,A,B,C الكبيرةيرمز لها بالأحرف 

 }  {…a,b,c الصغيرةويرمز لها بالأحرف  المجموعةتتألف منها  التيوالعناصر 

عنصر ويرمز لها  إيلا يوجد بها  التي المجموعة هي ←: الخالية المجموعة (2

 مجموعة إيجزئيه من  ∅ الخالية والمجموعة.  {  }او ∅بالرمز

 

 المجموعةطرق التعبير عن 

 يوجد طريقتين للتعبير عن المجموعات

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

داخل قوسين من  للمجموعةجميع العناصر  ةويتم فيها كتاب :طريقه السرد )الحصر(

ل بين العناصر فصون دون تكرار بترتب او بدون وعنصر تلو الاخر{    }الشكل 

  car         X ={c,a,r}لكلمه  المكونةبفواصل مثل مجموعه الحروف 

تميز عناصر المجموعة داخل قوسين  ةاو خاصي ةويتم فيها ذكر صف: طريقه الوصف

:x}من الشكل x} مثل مجموعه الحروف المكونة لكلمه  والعلامة ):( تعنى حيث ان

car     X={ 𝑥: 𝑥كلمة حروف احد  𝑐𝑎𝑟} 
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 المنتهية المجموعة (3

 x={1,2,3,4}تتألف من عدد  محدود من العناصر. مثل   التي هي ←:

 المنتهيةغير  المجموعة (4

تتألف من عدد غير محدود او غير منتهى من العناصر مثل   التي هي ←:

{1,2,3,4, … ..}=y 

 الجزئية المجموعة (5

فهذا يعنى ان   Y للمجموعةينتمى  X المجموعةاذا كان كل عنصر من  ←:

  المجموعةمرتبه ة ( جزئيx ⊂ yان ) إي  Yمجموعه جزئيه من  X المجموعة

 |𝑥|ويرمز لها بالرمز   X المجموعةعدد عناصر  هي

  1مثال 

,x={𝑎   اذا كانت  𝑏, 𝑐, 𝑑, 𝑒}   ,    y= {1,5,8} 

|𝑥| = 5 

|𝑦| = 3 
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 العمليات على المجموعات

   عمليه اتحاد مجموعتين( 1

 هي A , Bفان عمليه اتحاد   B والمجموعة,   ,A المجموعةاذا كان لدينا   ←الاتحاد :

 (A∪B)   ∪اخذ جميع العناصر المجموعتين بدون تكرار ويرمز للاتحاد ب

A∪B = {𝑥: 𝑥 ∈ 𝐴 𝑜𝑟 𝑥 ∈ 𝐵}  

 

 

  (2مثال )

 (A∪Bاوجد )  A={2,3,4,5  ,    B={3,5,7} {هي A المجموعةاذا كانت 

A∪B = {2,3,4,5} ∪ {3,5,7} = {3,5,7,2,4 }  

 عمليه تقاطع مجموعتين(2

 A∩Bبينهما ويرمز لها بالرمز  المشتركةايجاد العناصر  هي  A, Bتقاطع المجموعتين  

 

 

 (3مثال )

 (A∩B)اوجد   A=  , B={1,3,5,7} {1,2,3,4,5,6}هياذا كانت المجموعتين  

A∩B ={1,2,3,4,5,6}  ∩  {1,3,5,7} =  {1,3,5}  

 (4مثال )

 (A∩Bاوجد ) = A=  ,   {1,3,4,5} B {1,2,3,4}هياذا كانت المجموعتين  

A∩B = {1,2,3,4}  ∩ { 1,3,4,5} =  {1,3,4} 

 

 

 

A B 

A B 
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 (A,Bعمليه طرح  مجموعه من اخرى الفرق بين المجموعتين )(3

a) A-B={ 𝑥: 𝑥 ∈ 𝐴 𝑜𝑟 𝑥 ∉ 𝐵}  

 

 Bولا توجد في   Aف  الموجودةجميع العناصر  هي

b)B-A = ={ 𝑥: 𝑥 ∈ 𝐵 𝑜𝑟 𝑥 ∉ 𝐴} 

 Aولا توجد في   Bف  الموجودةجميع العناصر  هي

 

 (5مثال )

 (B-A( و )A-Bاوجد )  A=  ,    B={1,3,5,7} {1,2,3,4,5,6}اذا كانت  

A-B ={1,2,3,4,5,6} − {1,3,5,7} = {2,4,6}   

B-A = {1,3,5,7} − {1,2,3,4,5,6} = {𝟕} 

 عمليه الاتمام( 4

تحتوى على جميع العناصر ويرمز لها  التي المجموعة هي  ←: الشاملة المجموعة

 المجموعةفان  B الفرديةوالاعداد  Aالزوجية الطبيعية للأعدادمثل لو رمزنا   Uبالرمز

 هى مجموعه الاعداد الطبيعيه )ط( U الشاملة

 الشاملة المجموعةمجموعه جزئيه من   A المجموعةاذا كانت عمليه الاتمام 

 U  فان)   A  (U- 

 𝐴̀ويرمز لها بالرمز   A للمجموعة المتممة المجموعة هي  

 

 

 

 

 

 

A 

𝐴̀ 
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 (6مثال )

 𝑋̀اوجد    =X=  ,   {1,2,3,4,5} U {2,3,5}اذا كانت  

𝑋̀ = 𝑈 − X = {1,4} 

 

 

  العدديةالمجموعات 

 تستخدم في العد  التيالاعداد  هيN←  الطبيعيةمجموعه الاعداد ( 1

N={1,2,3,4, … … }  

 مضافا لها الصفر الطبيعيةمجموعه الاعداد  هي  w←الكليةمجموعه الاعداد  (2

{0,1,2, … }    W= اى ان W=𝑁 ∪ {0} 

 Z← الصحيحةمجموعه الاعداد  (3

Z= {… . . , −3, −2, −1,0,1,2, … } 

 𝑄 الكسريةأو  والنسبية القياسيةمجموعه الاعداد  (4

    يمكن كتابتها على صوره التيالاعداد  هي
بسط

مقام
 صفر ≠المقامبحيث ان         

𝑄 = 𝑥: 𝑥 =
𝑎

𝑏
 , 𝑎, 𝑏 ∈ 𝑧 , 𝑏 ≠ 0 

 𝑄̅( الكسريةغير  – النسبية)غير  القياسيةمجموعه الأعداد غير ( 5

لا يمكن كتابتها على صوره كسر مثل  التيالاعداد  هي
𝟏

√𝟕
, √2 , √3, π, 𝑒,  حيث ان

2√التمثيل العشري لها غير منتهى = 1.41421356 … , √3 = 1.732050808  

هي مجموعه جميع الاعداد الكسرية وغير الكسرية    Rمجموعه الاعداد الحقيقية  (6

 تمثيلها بيانيا الصفر في المنتصف والاعداد الموجبة على اليمين والسالبة على اليسار.

 

 1- 2 0 1 2- 
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 الحقيقيةيب الاعداد ترت

 زادت قيمه العدد والعكس صحيح. الحقيقية( كلما اتجها يمينا على خط الاعداد 1

 يحدد من خط الاعداد الحقيقية( ترتيب الاعداد 2

 (aاذا كان العددa على يسار العددb   فهذا يعنى  a<b 

 (bاذا كان العددa على يمين العددb   فهذا يعنى  a>b 

𝑎 العبارة( 3 ≥ 𝑏 نقرأa   اكبر من او يساوىb نعنى ان  a=b   او𝑎 > 𝑏 

 

 

 

 

1) N ⊂W ⊂ Z⊂  𝑄 ⊂ R 

2) 𝑄 ∪ 𝑄̀ = 𝑅 

3) 𝑄 ∩ 𝑄̀ = ∅ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z w 

R 

𝑄 N 
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 خصائص الاعداد الحقيقية

 اعداد حقيقيه فان الاعداد تتمتع بالخصائص الاتيه  a,b,cاذا كانت 

 او ضرب اى عددين حقيقين هو عدد حقيقي( عالاغلاق )جم ( خاصية1

ab∈R    ,     a+b∈R 

 

 الابدال  ( خاصية2

ab= ba , a+b = b+a 

 

 الدمج او التجمع ( خاصية3

(a+b)+c=a+(b+c) 

 

(ab)c = a(bc) 

 

 وجود العنصر المحايد الجمعي والضربى صيةا( خ4

0+a =a+0 = a 

 

(1)(a) = (a)(1) = a 

 

 ضرب عدد في صفر ( خاصية5

(0).(a)=(a).(0) = 0 
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 المعكوس الجمعى ( خاصية6

a + (-a) =(-a)+a = 0 

 لمعكوس الضربىا ( خاصية7

a(
1

𝑎
) = (

1

𝑎
)(a) =1  

 التوزيع ( خاصية8

a(b+c) =ab + ac 

 

(a+b)c = ac + bc 

 

 الشطب الاختصار ( خاصية9

a+b = a+c → b = c 

ab = ac → b = c 

 

 عوامل الصفر ( خاصية10

If a.b = 0   then   

                  a = 0      or       b = 0   
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 :المطلقة القيمة

 |𝑥|ويرمز لها بالرمز الحقيقيةعلى خط الاعداد  0والعدد   xبين العدد  المسافة هي  ←

 وتعرف ب

𝑦 =  |𝑥| = {
−x, x < 0

x, x ≥ 0
 

 

 

 بين عددين على خط الاعداد المسافة

 d(x,y) ان إي yو   xللفرق بين  المطلقة القيمة هي  x, yبين العددين  المسافة

=|𝑥 − 𝑦|  

    

   d(x,y) = d(y,x)ونلاحظ ان  

𝑥|اى ان  − 𝑦| = |𝑦 − 𝑥|  

 

  المطلقة القيمةخصائص 

 عددين حقيقين فان   x , yاذا كان 

1)|𝑥| ≥ 0 

2)|−𝑥| = |𝑥| 

3)|𝑥𝑦| = |𝑥||𝑦| 

4)|
𝑥

𝑦
| =

|𝑥|

|𝑦|
 , 𝑦 ≠ 0 

5) |𝑥 + 𝑦| ≤ |𝑥| + |𝑦| 
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  8مثال 

|4|اذا كان  =  وحدات  4على خط الاعداد تساوى  المسافةفان  4

 9مثال 

 1-,2بين  المسافةاوجد 

d(-1,2) = |−3| = 3 

 

  10مثال 

 A={1,3,5,7}بطريقه الوصف   الأتية المجموعةاكتب 

:A={𝑥 المجموعةرقم من ارقام  𝑥 𝐴}   

 

 11مثال 

 بطريقه السرد الأتية المجموعةاكتب 

:B= { 𝑥 رف من حروف كلمه تونسح{  𝑥  

 }  =Bت,و,ن,س{

 

 

  12مثال 

 في كل مما يلى الصحيحة الإجابةاختر 

𝑥 المجموعة( رتبه 1 =  هى {1,2,3}

2 C) 0 A) 

3 D) 1 B) 
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 ينتمى الى  1العنصر  (2

R C)  N| A) 

[1], [0,2] D) [1,2] B) 

  

 ينتمى الى  {1}العنصر (3

R C) N A) 

[1], [0,2] 

 

D) {1.2} B) 

 هى مجموعه جزئيه من   {1-}المجموعة (4

[𝑊] C) N A) 

[−1], [0,2] D) [−1,2] B) 

 31مثال 

  التالية للأعداد المطلقة القيمةاوجد 

−
5

6
 , −

2

3
 ,1 

| −
5

6
] =

5

6
    , |−

2

3
| =

2

3
  , |1| = 1 

 14مثال 

 في صوره مجموعه  التاليةاكتب الفترات 

(1) (−4,9]       (2)(3,9)      (3)[−3,7]        (4)[−3,5) 

(1) (−4,9] = {𝑥: −4 < 𝑥 ≤ 9 }  

(2) (3,9) ={ 𝑥: 3 < 𝑥 < 9}      

(3) [−3,7]={𝑥: −3 ≤ 𝑥 ≤ 7} 

(4) [−3,5) ={𝑥: −3 ≤ 𝑥 < 5} 
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  15مثال 

A={ 6,8.10, … … . .20 }             ,      B = [1,2,3, … … . .14] 

B-A  ,  A-B      ,   A∪B   ,    A∩B      ,      يأتيكل مما اوجد  

 

 الجواب

A∩B={6,8,10,12,14 } 

A∪B={,2,3,4,5,6 … … .14,16,18,20} 

B-A={1,2,3,4,5,7,9,11,13}  

A-B= {  16,18,20}  

  61مثال 

 الصحيحة الإجابةاختر 

 

…}=Z هي الصحيحةمجموعه الاعداد  (1 , −3, −2, −1,0,1,2 … … . }  

 

 خطأ

 

C) صواب A) 

  ةتره مفتوحهى ف[3,5]  الفترة (2

 خطأ

 

C) صواب A) 

3) (3,9)=[𝑥: 3 < 𝑥 < 9]  

 (A صواب (C خطأ

 

 



 

 

13 
 

 

,1,3,5,7}  الفرديةالاعداد  مجموعة (6 …  منتهيةهى مجموعه .{

 

 (A صواب (C خطأ

 هو عدد غير نسبي   2√العدد (7

 

 خطأ

 

C) صواب A) 

6) [−3,1] ∪ (−1,3) = [−3,3) 

 

 (A صواب (C خطأ

7)    (
𝑎

𝑏
) ( 

𝑐

𝑑
) = 

𝑎𝑐

𝑏𝑑
 

 (A صواب (C خطأ

  هى فتره مغلقة [1,7−] الفترة (8

 خطأ

 

C) صواب A) 

N= [1,2,3,4,5 هي الكليةالاعداد  مجموعة  (9 … … . . ] 

 

 خطأ

 

 

 

 

 

C) صواب A) 
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  مجموعه منتهية هي R الحقيقةالاعداد  مجموعة (10

 

 (A صواب (C خطأ

11)(5,9] = [𝑥: 5 < 𝑥 ≤ 9]  

 (A صواب (C خطأ

 هو عدد غير نسبي   19√العدد (12

 (A صواب (C خطأ

13) [−2,1) ∪ [−1,4) = [−1,1) 

 (A صواب (C خطأ

 هى فتره مفتوحه  [9,12) الفترة (14

 (A صواب (C خطأ

 طبيعيهو عدد  19العدد  (15

 (A صواب (C خطأ

1,2,3,4,5}هي الصحيحةمجموعه الاعداد  (16 … … . }. Z=  

 

 (A صواب (C خطأ

 هى مجموعه غير منتهيه  Q النسبيةمجموعه الاعداد  (17

 

 (A صواب (C خطأ

18) [−2,1) ∪ [−1,4) = [−2,4) 

 (A صواب (C خطأ

 


